

## 預告 0324 主日信息

題目：合神心意的事奉與敬拜，領受神豐盛祝福

經文：撒下第 6-7 章

今天我們將透過大衛兩次迎約櫃及想為神建聖殿的記載來學習合神心意的事奉與敬拜的意義，並從中學習蒙福的原則。

大綱：

一、敬拜要有熱情更需要有真理

二、敬拜是向神和向人活出謙卑

三、事奉是神成全而人感恩回應

結論：合神心意敬拜事奉領受祝福

本論：

大衛在政權穩定後，他起意要迎約櫃到大衛城（耶路撒冷），我們可以看出第一次迎約櫃的事件是一個不合神心意的事件，第二次大衛更新了，以正確的敬拜態度和方式迎見神。這兩次記載給我們學習的真理是：

一、敬拜要有熱情更要有真理

大衛第一次迎約櫃有熱情但，大衛和眾百姓載歌載舞歡喜迎接約櫃，他們有敬拜的熱新，但是沒有在真理中敬拜，以致神不喜悅而管教。

（1）敬拜事奉的態度錯誤：

大衛以君王的姿態數點軍隊的方式迎見神。這是當時以色列周圍鄰國的文化，宗教信仰是為王權背書，建聖殿的目的是為彰顯國威及顯示王有神明眷顧，而神保佑王，帶領軍隊得勝。大衛第一次迎約櫃是驕傲的，他的行動是將自己置於神之上。

（2）敬拜事奉的方式錯誤：

大衛用牛車運送約櫃，這是非利士人迎神的方式。以色列人都知道約櫃必須是利未人扛抬。用牛車的方式運約櫃，這是對神的褻瀆，所以神使牛失蹄，用以表達對此敬拜方式的拒絕。

（3）敬拜事奉的行動錯誤：

當神使牛失蹄時，約櫃要掉下來，此時烏撒扶著約櫃不讓約櫃掉下來，神因烏撒的行動而憤怒，擊殺烏撒。我們大多會同情烏撒，他好心扶約櫃，反倒被神擊殺，神似乎不近人情。我們如果仔細想，烏撒的行動其實是抵擋神，要把約櫃留在牛車上，這行動的意義是要神接受以色列人用迦南人敬拜的這種方式敬拜，神必不喜悅。

大衛因神擊殺大衛而懼怕。如果我們在現場，我們一定會十分錯愕，明明是歡慶的氣氛，因烏撒被擊殺，整個行動變成一場鬧劇，大衛和百姓一時不敢迎接神，反倒將約櫃送至俄別以東家。之後，神祝福俄別以東。

## 二、敬拜是向神和向人活出謙卑

大衛第二次迎約櫃改正了第一次的錯誤，這是很棒的生命態度。合神心意的人不是不會犯錯，而是在神機會教育下悔改更新。大衛看見神祝福俄別以東家，他也悔改第一次的錯誤，此時大衛帶著謙卑的態度迎接神，也用正確的方式事奉祂。

### (1) 向神謙卑是知道自己蒙神恩典

當米甲嘲笑大衛，諷刺他像輕賤的人一樣時，大衛此時表達他有榮耀是因神的揀選，所以當在神面前更要謙卑，知道是神的恩典。顯然大衛從第一次的自高驕傲中悔改了，他知道這是神的揀選的恩典。

### (2) 向人謙卑是能看自己合乎中道

大衛向神獻祭，這行動也代表他知道自己被設立為以色列的君王的身份，向百姓代表神的治理的王權，而向神則是代表百姓順服受管理。大衛將自己擺在和百姓認同的行動中，這和第一次把自己擺在高高在上的王權截然不同，大衛能看自己合乎中道。

## 三、事奉是神成全而人感恩回應

當神使大衛國家四境平安，大衛政權也十分穩定。有一天，大衛想到他住香柏木皇宮，而神只有會幕沒有像鄰國一樣宏偉的聖殿，大衛就想為神建殿。

神透過先知拿單回覆大衛關於建殿神的想法。神不是拒絕大衛建殿，而是透過大衛的熱心，神向大衛機會教育。神告訴大衛，祂並沒有向以色列人要聖殿，其實神並不需要。

神藉機向大衛做機會教育，告訴大衛神所要的是要建造大衛的家室及神的百姓。如果大衛想為神建聖殿，神會透過他的兒子建造。從這故事，我們看見事奉的真理。

### (1) 神要的是無形的聖殿而非有形的聖殿

在建聖殿的記載上，我們看見神的意思是祂在意的是大衛的家，是以色列國，祂自己並沒有要求固定的宏偉聖殿。人想為神建造聖殿，神想為人建造家室，我們從大衛的回應我們看見大衛真的懂神機會教育的意義，他向神獻上感恩與敬拜，當大衛知道神永遠的心意後，他願神成就祂的旨意建造大衛的家。這真理的原則在新約更加的清楚，我們是神的殿，是同被建造的，有基督耶穌為房角石。

### (2) 聖殿記念神在人的軟弱上賜平安與救贖

大衛是爭戰的王，神不要他以這樣的時代形象來建造聖殿。神透過所羅門建聖殿，傳達出聖殿是為平安而建立的，這也從所羅門的獻殿禱告可

見。

大衛預備聖殿的材料，也預備聖殿的地方，這地方原是為大衛數點百姓的罪獻祭的地方。在這裡，以色列人會記得大衛得罪神以致以色列遭審判，也更會記得神垂聽而拯救。在此建聖殿，更加強化神的聖潔與憐憫的形象，而大衛值得我們學習的是他用自己軟弱的見證神的恩典。

結論：合神心意敬拜事奉領受祝福

今天的故事讓我們學習合神心意的敬拜與事奉的精神是什麼？謙卑、感恩，與在真理裡的敬拜必領受神的祝福。

我們能謙卑地看清自己在世人面前的身份是出的恩典揀選麼？我們要提醒自己，不要自高，特別在當今世界的文化是高舉人或看的是公眾的身份抬頭。就連教會也似乎受世俗影響，xx 先知或 xx 使徒，這樣的自表的抬頭和大衛第一次迎約櫃有何差別呢？值得我們反思。

我們也要謹慎，不是我能為神做什麼？合神心意的敬拜與事奉正確的態度是先能看見神已經成就的恩典，而我們只是在神的祝福裡感恩地回應服事神。

保羅在羅馬書的敬拜當成為我們的提醒：「**33** 深哉，神豐富的智慧和知識！他的判斷何其難測！他的蹤跡何其難尋！**34** 誰知道主的心？誰作過他的謀士呢？**35** 誰是先給了他，使他後來償還呢？**36** 因為萬有都是本於他，倚靠他，歸於他。願榮耀歸給他，直到永遠。阿們！」（羅 11:33-35）

我們看見神祝福俄別以東、祝福大衛，也看見神審判管教的行動。盼我們能被提醒，敬拜事奉的熱心要有，更不能沒有真理。

問題討論（自選一題）

- 1.照今天的信息，大衛第一次迎約櫃的事件給我們什麼提醒？
- 2.大衛被米甲嘲諷，你也因敬拜神而遭遇類似的事件嗎，你過去怎麼回應？在今天的信息之後，你會怎麼有新的回應？
- 3.新約聖經指出我們是聖靈的殿（林前 3:16-17，弗 2:20-22）。在這裡，大衛為聖殿預備建材與地方，照樣我們怎麼預備建造聖殿的材料呢？

3/31 教會出遊